
中学入試用計算問題集(第７３回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

１ ７ ２×１ ５×４ ２÷(２ ７×３ ５×０ ８)＝( ). . . . . .

１ ２ １
２ (０ ９＋２ )÷０ ３÷３ － ＝( ). .

２ ５ ３

３ ３ ２ １
３ ( － )×１ ÷ ＝( )

５ ７ ３ １４



中学入試用計算問題集(第７４回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

３ ２ ２
１ ３ ÷(２ ７×１ －０ ４９÷１ )＝( ). .

８ ３ ５

２ ｛１－(０ ０７＋０ ８８)｝÷(１－０ ５)＝( ). . .

３ １ １ １ ２
３ ×｛２ －( － )｝÷４ ＝( )

５ ２ ３ ６ ３



中学入試用計算問題集(第７５回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

１ １ １ １ １
１ ＋ ＋ ＋ ＋ ＝( )

３×４ ４×５ ５×６ ６×７ ７×８

５ １ ３ １２ １６ ２３
２ (２ ＋３ )÷１ ＋１ ×２ －６ ＝( )

８ １６ ４ １５ ２７ ２４

２ ４
３ (３ －０ ６)÷２ －１＝( ).

５ ５



中学入試用計算問題集(第７６回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

１ ４６ ７÷２ ８＝( ) あまり ( ). .
(商は小数第１位まで)

３ ５ ２
２ ７－(３ －２ )× ＝( )

４ ６ １１

３ ９＋[χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝]÷４＝２６ χ＝( )



中学入試用計算問題集(第７７回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

３ １ ３ ２ ５ １ ３
１ ３ ×２ － × ÷ －３× ×２ ＝( )

４ ３ ４ ５ ６ ２ ５

３×χ－４
２ ×１２＝２０ χ＝( )

３

７
３ １５分： 時間＝( )：( )

１２



中学入試用計算問題集(第７８回)
試験時間 ７分

( )月( )日( )曜日

２ ３ ５ ６
１ ２ ×５ －１ ×７ ＝( )

３ ４ ６ １１

７
２ １４６÷｛(１－０ ２)＋(１－ )｝＝( ).

１２

２
３ (５ ４－ )÷４÷０ ７５＝( ). .

５



中学入試用計算問題集(第７３回) 解答と解き方

【解答】

１ ６ ２ ３ ３ ４

【解き方】

１ ７ ２×１ ５×４ ２÷(２ ７×３ ５×０ ８). . . . . .
７ ２×１ ５×４ ２. . .

＝
２ ７×３ ５×０ ８. . .
７２×１５×４２

＝
２７×３５× ８

1 1
9 5 6
７２×１５×４２

＝
２７×３５× ８
3 7 1
1 1
＝６

１ ９ ５ １４ ４ ２
２ ０ ９＋２ ＝ ＋２ ＝２ ＝３ ＝３.

２ １０ １０ １０ １０ ５

1 1
２ ２ １７ ３ １７ １７×１０× ５ １０

３ ÷０ ３÷３ ＝ ÷ ÷ ＝ ＝.
５ ５ ５ １０ ５ ５ × ３ ×１７ ３

1 1
１０ １ ９

－ ＝ ＝３
３ ３ ３

３ ３ ２１ １５ ６
３ － ＝ － ＝

５ ７ ３５ ３５ ３５
2 1 2

６ ２ １ ６ ５ １ ６ ×５×１４
×１ ÷ ＝ × ÷ ＝ ＝４

３５ ３ １４ ３５ ３ １４ ３５×３× １
7 1
1



中学入試用計算問題集(第７４回) 解答と解き方

【解答】

１３５ １ ３
１ ２ ０ １ ( ) ３.

１６６ １０ １０

【解き方】

9 1
２ ２７ ５ ２７×５ ９

１ ２ ７×１ ＝ × ＝ ＝.
３ １０ ３ １０×３ ２

2 1
7 1

２ ４９ ７ ４９ ×５ ７
０ ４９÷１ ＝ ÷ ＝ ＝.

５ １００ ５ １００×７ ２０
20 1

９ ７ ９０ ７ ８３
－ ＝ － ＝

２ ２０ ２０ ２０ ２０

5
３ ８３ ２７ ８３ ２７×２０ １３５

３ ÷ ＝ ÷ ＝ ＝
８ ２０ ８ ２０ ８ ×８３ １６６

2

２ ｛１－(０ ０７＋０ ８８)｝÷(１－０ ５). . .
＝(１－０ ９５)÷０ ５. .
＝０ ０５÷０ ５. .
＝０ １.

１ １ ２ １ １
３ － ＝ － ＝

３ ６ ６ ６ ６

１ １ ３ １ ２ １
２ － ＝２ － ＝２ ＝２
２ ６ ６ ６ ６ ３

1 1
３ １ ２ ３ ７ １４ ３×７× ３ ３
×２ ÷４ ＝ × ÷ ＝ ＝

５ ３ ３ ５ ３ ３ ５×３×１４ １０
1 2



中学入試用計算問題集(第７５回) 解答と解き方

【解答】

５ ２３
１ ２ ３ ０

２４ ２４

【解き方】

１ １ ４ ３ １ １ １ １
１ － ＝ － ＝ となるから， ＝ －

３ ４ ３×４ ３×４ ３×４ ３×４ ３ ４

１ １ １ １ １ １ １ １ １
同じようにして， ＝ － ＝ － ＝ －

４×５ ４ ５，５×６ ５ ６，６×７ ６ ７，
１ １ １

＝ － であるから，
７×８ ７ ８

１ １ １ １ １
＋ ＋ ＋ ＋

３×４ ４×５ ５×６ ６×７ ７×８

１ １ １ １ １ １ １ １ １ １
＝ － ＋ － ＋ － ＋ － ＋ －
３ ４ ４ ５ ５ ６ ６ ７ ７ ８

１ １ １ １ １ １ １ １ １ １
＝ － ＋ － ＋ － ＋ － ＋ －
３ ４ ４ ５ ５ ６ ６ ７ ７ ８

１ １ ８ ３ ５
＝ － ＝ － ＝
３ ８ ２４ ２４ ２４

５ １ １０ １ １１
２ ２ ＋３ ＝２ ＋３ ＝５

８ １６ １６ １６ １６

13 1
１１ ３ ９１ ７ ９１×４ １３

５ ÷１ ＝ ÷ ＝ ＝
１６ ４ １６ ４ １６×７ ４

4 1
1 14

１２ １６ ２７ ７０ ２７×７０ １４
１ ×２ ＝ × ＝ ＝
１５ ２７ １５ ２７ １５×２７ ３

3 1
１３ １４ ２３ ７８ １１２ １６７ １９０ １６７ ２３

＋ －６ ＝ ＋ － ＝ － ＝
４ ３ ２４ ２４ ２４ ２４ ２４ ２４ ２４

２ ２ ６ ２ ３ ７ ３ ４
３ ３ －０ ６＝３ － ＝３ － ＝２ － ＝２.

５ ５ １０ ５ ５ ５ ５ ５

４ ４
２ ÷２ ＝１
５ ５

１－１＝０



中学入試用計算問題集(第７６回) 解答と解き方

【解答】

５
１ １６ ６ あまり ０ ２２ ２ ６ ３ ７６. .

６

【解き方】

１ １ ６ ６.
.２ ８)４６ ７x x

２８
１８ ７
１６ ８
１ ９ ０
１ ６ ８
０ ２ ２.

３ ５ ９ １０ ２１ １０ １１
２ ３ －２ ＝３ －２ ＝２ －２ ＝

４ ６ １２ １２ １２ １２ １２

1 1
１１ ２ １１× ２ １

× ＝ ＝
１２ １１ １２×１１ ６

6 1
１ ６ １ ５

７－ ＝６ － ＝６
６ ６ ６ ６

３ まず，たし算よりもわり算を先に計算することに注意する。

９＋[χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝]÷４＝２６

２６－９＝１７ だから，[χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝]÷４＝１７

[χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝]÷４＝１７ １７×４＝６８

χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝＝６８

χ－８×｛１５－(４＋３)×２｝＝６８

８×｛１５－(４＋３)×２｝＝８×(１５－７×２)＝８×(１５－１４)＝８×１＝８

よって，χ－８＝６８ となるから，χ＝６８＋８＝７６



中学入試用計算問題集(第７７回) 解答と解き方

【解答】

１ ４ ４９ ２ ３ ３ ３：７.

【解き方】

5
３ １ １５ ７ １５×７ ３５

１ ３ ×２ ＝ × ＝ ＝
４ ３ ４ ３ ４ ×３ ４

1
1 3

３ ２ ５ ３×２×６ ９
× ÷ ＝ ＝

４ ５ ６ ４×５×５ ２５
2
1

１ ３ １ １３ ３×１×１３ ３９
３× ×２ ＝３× × ＝ ＝

２ ５ ２ ５ ２× ５ １０

３５ ９ ３９ ８７５ ３６ ３９０ ８３９ ３９０ ４４９
－ － ＝ － － ＝ － ＝ ＝４ ４９.

４ ２５ １０ １００ １００ １００ １００ １００ １００

３×χ－４ ２０ ５
２ ×１２＝２０ ２０÷１２＝ ＝

３ １２ ３

３×χ－４ ５
＝ だから，３×χ－４＝５ ５＋４＝９ ９÷３＝３

３ ３

７
３ 時間は，１時間(＝６０分)を１２個に分けたうちの７個ぶん。

１２

６０÷１２×７＝３５(分)。

１５分：３５分＝３：７



中学入試用計算問題集(第７８回) 解答と解き方

【解答】

１ ２
１ １ (１ ５) ２ １２０ ３ １.

２ ３

【解き方】

2
２ ３ ８ ２３ ８×２３ ４６

１ ２ ×５ ＝ × ＝ ＝
３ ４ ３ ４ ３× ４ ３

1
1

５ ６ １１ ８３ １１×８３ ８３
１ ×７ ＝ × ＝ ＝
６ １１ ６ １１ ６ ×１１ ６

1
４６ ８３ ９２ ８３ ９ ３ １

－ ＝ － ＝ ＝１ ＝１
３ ６ ６ ６ ６ ６ ２

８ ４
２ １－０ ２＝０ ８＝ ＝. .

１０ ５

７ １２ ７ ５
１－ ＝ － ＝

１２ １２ １２ １２

４ ５ ４８ ２５ ７３
＋ ＝ ＋ ＝

５ １２ ６０ ６０ ６０

2
７３ １４６×６０

１４６÷ ＝ ＝１２０
６０ ７３

1

２ ４ ２ ２ ２
３ ５ ４－ ＝５ － ＝５ － ＝５.

５ １０ ５ ５ ５

３
０ ７５＝ であるから，.

４

1
／３ ５×４ ５ ２

５÷４÷ ＝ ＝ ＝１
４ ４×３ ３ ３／

1


